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22. Bestimme den Konvergenzradius folgender Potenzreihen. (3x2)

(a)
∞∑
k=0

k!zk (b)
∞∑
k=1

k!(−1)k
(z
k

)2k
(c)

∞∑
k=0

(
2k
k

)
zk

23. Bestimme jeweils alle z ∈ C, für die die folgenden Potenzreihen konvergieren. (2x2)
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24. Entscheide, ob nachstehende Funktionenfolgen gleichmäßig auf M ⊂ R konvergieren. (5x2)

(a) fn(x) = e−nx, M = [0,∞)

(b) fn(x) = e−nx, M = (0,∞)

(c) fn(x) = e−nx, M = [δ,∞) für alle δ > 0.

(d) fn(x) :=
n∑

k=0

k
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cos(kx), M = R

(e) Es sei M = [0, 1], (qn) eine Abzählung von Q ∩M und

fn(x) =

{
1 x ∈ {q1, . . . , qn}
0 sonst.

25. Berechne (2)∫ π
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cos(kx) dx.

26. Es sei M ⊂ R und fn : M → R eine Folge von Funktionen, die punktweise gegen die (2x2)

Grenzfunktion f : M → R konvergiere.

(a) Zeige, dass die Folge (fn) genau dann gleichmäßig gegen f konvergiert, wenn für
jede Folge (xn) ⊂M gilt: lim fn(xn)− f(xn) = 0.

Nun sei M = [a, b] ein kompaktes Intervall und die Funktionen fn stetig.

(b) Zeige, dass die Folge (fn) genau dann gleichmäßig gegen f konvergiert, wenn für
jede konvergente Folge (xn) aus M gilt

lim
n→∞

fn(xn) = f( lim
n→∞

xn).
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